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************************** 

 
การประเมินความพึงพอใจของประชาชนตอผลการดำเนินงานของเทศบาล เมืองนครนายกมี

วัตถุประสงค เพื่อดำเนินการสำรวจเพื่อใหทราบความพึงพอใจของประชาชนในเขตเทศบาลเมืองนครนายก 
26 ชุมชน ตอการใหบริการดานตาง ๆของเทศบาลเมืองนครนายก ในปงบประมาณ 2564  และเพ่ือเสนอให
ผูบริหารเทศบาลไดรับทราบผลการประเมินในการดำเนินการ และการใหบริการของเทศบาลในดานตาง ๆ 
เพื่อนำไปพัฒนาและปรับปรุงใหเกิดประสิทธิภาพ ประสิทธิผลในการดำเนินงาน เทศบาลเมืองนครนายก  
สวนท่ี 1 ขอมูลทั่วไป  

ของผู ตอบแบบประเมินความพึงพอใจของประชาชนที่มีต อผลการดำเนินงานของเทศบาลเมือง
นครนายก จะเปนประชาชนที่อาศัยอยูใน 26 ชุมชน คือ  
1) ชุมชนบานวังขอน   2) ชุมชนแหลมทอง   3) ชุมชนไชยพันธ  
4) ชุมชนศลิาทอง   5) ชุมชนวัดศรเีมือง 5   6) ชุมชนบานสันคูเมือง  
7) ชุมชนบานใหญลาว   8) ชุมชนบานชฎาทอง   9) ชุมชนวัดโพธินายก  
10) ชุมชนบานตลาดเกา   11) ชุมชนรวมใจพัฒนา   12) ชุมชนบานต่ำบุญศริิ  
13) ชุมชนบานต่ำบุญศริิ 2  14) ชุมชนยานซื่อสามัคคี  15) ชุมชนบานม่ันคงพัฒนา  
16) ชุมชนยานซื่อสามัคคี 3  17) ชุมชนสุวรรณศรซอย 10  18) ชุมชนบานเกาะโพธิ์  
19) ชุมชนบานคลองเหมือง  20) ชุมชนวัดโพธิ์ไทร   21) ชุมชนทิวเขางาม  
22) ชุมชนเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา     23) ชุมชนผาสุขเจริญ  
24) ชุมชนคลองพรหมณพีัฒนา  25) ชุมชนสุวรรณศรพัฒนา  26) ชุมชนรวมพัฒนาสามัคคศีรีเมือง  
 

ประชาชนที่ตอบแบบสอบถาม จำนวน 2,080 คน สวนใหญเปนเพศหญิงรอยละ 59.8 เพศชาย 
รอยละ 40.2 กลุมอายุที่ตอบแบบประเมินจะเปนอายุระหวาง 51-60 ป รอยละ 38.7 รองลงมากลุมอายุ
ระหวาง 41-50 ป คิดเปนรอยละ 29.6  

การศึกษาสวนใหญอยูในระดับประถมศึกษา คิดเปนรอยละ 40.7 รองลงมาคือระดับมัธยมศึกษา คิด
เปนรอยละ 20.8 การประกอบอาชีพ สวนใหญคาขาย/ธุรกิจสวนตัว คิดเปนรอยละ 45.8 รองลงมาคืออาชีพ
รับจางทั่วไป คิดเปน รอยละ 45.3 สำหรับรายไดของครอบครัวตอเดือนอยูระหวาง 10,001 – 15,000 
บาท คิดเปนรอยละ 45.8 รองลงมารายไดของครอบครัวตอเดือนอยูระหวาง 15,001 – 20,000 บาท คิด
เปนรอยละ 35.8  



สวนท่ี 2 เรื่องที่ประชาชนมาขอรับบริการจากเทศบาลเมืองนครนายก สวนใหญมาขอรับบริการ ดังนี้  
1) การชำระภาษีบำรุงทองที่  
2) การชำระภาษีโรงเรือนและที่ดิน  
3) การขอรับเบี้ยยังชีพผูสูงอายุ  
4) งานทะเบียนราษฎร  
5) การขออนุญาตปลูกสรางอาคาร  
6)การฉีดพนสารเคมีเพ่ือปองกันไขเลือดออก  
 

สวนที่ 3 แบบสอบถามความพึงพอใจตอการใหบริการ ประเด็นแบบสอบถามความพึงพอใจ 

 
จาการสอบถามความพึงพอใจต่อการให้บริการประชาชนทีÉมาขอรับบริการจากเทศบาลเมือง

นครนายกส่วนใหญ่มีความพึงพอใจดีมากกบัเจา้หนา้ทีÉเกีÉยวกบัขัÊนตอนการใหบ้ริการอย่างมีระบบ รวดเร็ว 

ไม่ยุง่ยากและ มีความชดัเจน รอ้ยละ ŝš รองลงมาเป็นการจดัสิÉงอาํนวยความสะดวกในสถานทีÉบริการ เช่น 

การจดัผงัการใหบ้รกิารชดัเจน ทีÉจอดรถ และนํÊาดืÉม ฯลฯ รอ้ยละ ŝŞ 

 

 

 

 



ส่วนทีÉ  Ŝ แบบสํารวจความพึงพอใจของประชาชนต่อการดําเนินการตามยุทธศาสตร์ของ

แผนพฒันาเทศบาล 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

การสำรวจความพึงพอใจของประชาชนต่อการดำเนินการยุทธศาสตร์ของแผนพัฒนาเทศบาล ใน

การภาพรวมของค่าเฉลี่ยอยู่ในระดับความพึงพอใจที่ดีมาก จากการวิเคราะห์การสำรวจตาม ด้าน

ยุทธศาสตร์ ดังนี้  

1. ด้านการพัฒนาคุณภาพชีวิต จะมีระดับความพึงพอใจดีมาก ในการพัฒนาระบบการศึกษาให้มี

คุณภาพมาตรฐาน ร้อยละ 68.55 รองลงมาการพัฒนาระบบการให้บริการสาธารณสุขและส่งเสริมสุขภาพ

อนามัยของประชาชน ร้อยละ 64.47 และการป้องกันการระบาดโรคเอดส์ ร้อยละ 60.96  

2. ด้านการพัฒนาเศรษฐกิจแบบยั่งยืน โดยภาพรวมแล้วจะมีพึงพอใจปานกลางเกี่ยวกับการ

ส่งเสริมอาชีพและเพิ่มรายได้ให้แก่ประชาชนตามหลักเศรษฐกิจพอเพียง ร้อยละ 47.30  

3. ด้านการพัฒนาทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม โดยภาพรวมแล้วจะมีความพึงพอใจดีมาก 

เกี่ยวกับการปรับปรุงภูมิทัศน์และสภาพแวดล้อมในเขตเทศบาล ร้อยละ 68.50 รองลงมาเกี่ยวกับการ

ปรับปรุง การจัดระบบกำจัดสิ่งปฏิกูลและระบบบำบัดน้ำเสีย ร้อยละ 60.48  

4. ด้านการส่งเสริมศาสนา ศิลปะ วัฒนธรรม จารีตประเพณีและภูมิปญัญาทอ้งถิ่น โดยภาพรวม 

จะมีความพึงพอใจดีมากเก่ียวกับการสนับสนุนการบำรุงรักษา ศิลปะ วัฒนธรรม จารีตประเพณีและภูมิ

ปัญญาท้องถิ่น ร้อยละ 63.22 และมีความพึงพอใจปานกลางร้อยละ 29.42  

5. ด้านการพัฒนาพื้นฐานและการสาธารณูปโภค ประชาชนส่วนใหญ่มีความพึงพอใจดีมาก

เกี่ยวกับการปรับปรุงและขยายเขตพื้นที่การให้บริการด้านประปา ร้อยละ70.43 รองลงมาการปรับปรุงและ

ขยายเขต ไฟฟ้าสาธารณะ ร้อยละ 66.92 และการก่อสร้าง ปรับปรุงและบำรุงรักษาถนน ทางเท้า ท่อ

ระบายน้ำ และ สะพานร้อยละ65.76  

6. ด้านการรักษาความสงบเรียบร้อยของชุมชน จะมีความพึงพอใจปานกลางเก่ียวกับการป้องกัน 

และบรรเทาสาธารณภัย ร้อยละ 37.16 ส่วนการป้องกันและรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน ร้อย

ละ 37.06  

7. ด้านการบริหารและการจัดการแบบบูรณาการ ประชาชนจะมีความพึงพอใจดีมากเกี่ยวกับการ

สนับสนุนกระบวนการเรียนรู้และการมีส่วนร่วมของชุมชนในการพัฒนาท้องถิ่น ร้อยละ 65.62 รองลงมา

การปรับปรุงและพัฒนาเครื่องมือเครื่องใช้และสถานที่ปฏิบัติงาน ร้อยละ 58.17 และการพัฒนาบุคลากร 

ของเทศบาล ร้อยละ 54.27 

 

 

 

 

 

 



สว่นทีÉ ŝ แบบสอบถามความพงึพอใจต่อการดาํเนินงานของเทศบาลเมอืงนครนายกในภาพรวม 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

การสาํรวจความพงึพอใจต่อการดาํเนินงานของเทศบาลเมืองนครนายก พบว่าค่าเฉลีÉยอยู่ในระดับ

พอใจดีมากจากการวิเคราะหก์ารสาํรวจเป็นรายขอ้ คือ การเปิดโอกาสใหป้ระชาชนแสดงความคิดเห็นใน

โครงการ/กิจกรรมและ เปิดโอกาสใหป้ระชาชนตรวจสอบการดาํเนินโครงการ/กิจกรรม รอ้ยละ Şš.ŘŠ 

รองลงมา การนาํเอาผลการประเมินโครงการ/กิจกรรมไปปรับปรุง รอ้ยละ ŞŠ.ŝŘ และเปิดโอกาสให้

ประชาชนมีสว่นรว่ม ในการจดัทาํโครงการ/กิจกรรม รอ้ยละ ŞŠ.ŚŞ 


